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Μπλόκο της Ουκρανίας στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία 
Πατριαρχεία 22.08.2024 - 08:23 
Μπλόκο της Ουκρανίας στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία - Ζελένσκι σε Οικουμενικό 

Πατριάρχη: Ένας ανεξάρτητος λαός πρέπει να είναι ανεξάρτητος και πνευματικά. 
Tην απαγόρευση της ορθόδοξης εκκλησίας, η οποία συνδέεται με το Πατριαρχείο της 

Μόσχας, αποφάσισε το κοινοβούλιο της Ουκρανίας 
Έπειτα από δυόμιση χρόνια ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία, το ουκρανικό κοινοβούλιο 

ψήφισε νομοσχέδιο που προβλέπει την απαγόρευση της ορθόδοξης εκκλησίας, η οποία 
συνδέεται με το Πατριαρχείο της Μόσχας και συχνά θεωρείται αναμεταδότης της επιρροής του 
Κρεμλίνου, όπως ανακοίνωσαν βουλευτές. 

«Ιστορική απόφαση! Το κοινοβούλιο ψήφισε ένα νομοσχέδιο που απαγορεύει μια 
θυγατρική της επιτιθέμενης χώρας στην Ουκρανία» έγραψε στο Telegram η βουλευτής Ιρίνα 
Γκεραστσένκο. 

Σύμφωνα με έναν άλλο βουλευτή, τον Γιάροσλαβ Γελεζνιάκ, 265 βουλευτές ψήφισαν 
υπέρ του νομοσχεδίου αυτού. Οι ελάχιστοι που απαιτούνταν ήταν 226. 

Στο νέο νόμο προβλέπεται, επίσης, απαγόρευση θρησκευτικών οργανώσεων που 
συνδέονται με την εν λόγω εκκλησία. Η απαγόρευση των οργανώσεων αυτών πρόκειται να 
εγκριθεί με δικαστική απόφαση. 

Τηλεφωνική επικοινωνία του Προέδρου της Ουκρανίας με τον Οικουμενικό Πατριάρχη. 
Με την τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, ο οποίος συνεχίζει την θερινή 

επίσκεψή του στην ιδιαίτερη πατρίδα του Ίμβρο, επικοινώνησε χθες, Τετάρτη, 21 Αυγούστου 
2024, το απόγευμα, ο Πρόεδρος της Ουκρανίας Βολοντίμιρ Ζελένσκι. 

Κατά την εγκάρδια επικοινωνία τους ο κ. Ζελένσκι τον ευχαρίστησε και προσωπικώς για 
την αποστολή επισήμου Πατριαρχικής Αντιπροσωπείας που θα παραστεί στην εθνική επέτειο 
της ανεξαρτησίας της Ουκρανίας, στις 24 Αυγούστου, αλλά και για την θερμή υποδοχή που 
επεφύλαξε στους εκπροσώπους του που επισκέφθηκαν πρόσφατα το Φανάρι. 
 Ο Βολοντίμιρ Ζελένσκι αναφέρθηκε επίσης στον νόμο που ψήφισε το Ουκρανικό 
Κοινοβούλιο για την πνευματική ανεξαρτησία της Ουκρανίας, ο οποίος υποστηρίχθηκε από το 
Παν-Ουκρανικό Συμβούλιο Εκκλησιών και Θρησκευτικών Οργανώσεων. 

«Μια ανεξάρτητη χώρα, ένας ανεξάρτητος λαός πρέπει να είναι ανεξάρτητος και 
πνευματικά. Σήμερα, η Μόσχα χάνει έναν ακόμη μοχλό επιρροής στην Ουκρανία και στους 
Ουκρανούς», επισήμανε. 

Επιπλέον εξέφρασε ακόμη μια φορά τη δέσμευση ότι το Κράτος θα συνεχίσει να 
διασφαλίζει την ενίσχυση της Ορθοδοξίας στην Ουκρανία και να προωθεί τον ανοιχτό διάλογο 
μεταξύ των Εκκλησιών. 

Τέλος ο Πρόεδρος Ζελένσκι απεύθυνε νέα πρόσκληση προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
να επισκεφθεί την Ουκρανία. 

Ο Παναγιώτατος ευχαρίστησε τον κ. Ζελένσκι για την επικοινωνία και ευχήθηκε σύντομα 
να αποκατασταθεί η ειρήνη στην Ουκρανία, επαναλαμβάνοντας την αμέριστη στήριξη του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου προς τον δοκιμαζόμενο από τον πόλεμο αγαπητό ουκρανικό λαό. 

Ήδη στην Ουκρανία ευρίσκεται η επίσημη Αντιπροσωπεία του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, αποτελουμένη από τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Γουίνιπεγκ κ. Ιλαρίωνα 
και Πισιδίας κ. Ιώβ, και τον Πατριαρχικό Διάκονο κ. Επιφάνιο Kamyanovich. 

Το παρόν (εκτυπώσιμο): https://www.imdleo.gr/diaf/2024/Zel-anti_Rus-Church.pdf 

https://www.pentapostagma.gr/ekklisia/patriarheia/7260110_mploko-tis-oykranias-sti-rosiki-orthodoxi-ekklisia-zelenski-se
https://www.imdleo.gr/diaf/2024/Zel-anti_Rus-Church.pdf

